



以新金融活水滋养“水美家园”
复、水资源保护等方面,加大信贷投放力度,近年,建行围绕水污染防治、水生态修复



“技术硬实力”转化为“融资信用额”，
建行助力企业向绿色低碳发展

新金融增“绿”美丽福建

建设银行助力八闽绿色低碳发展

作为一家环保服务和能源净化利用的国家级高新技术企业,中琉科技有限公司连续中标电厂脱硫、煤气热电站等环保项目,公司急需资金采购设备和原材料。在传统授信模式下,因抵押物不足难以满足贷款需求的现实,让这家企业一筹莫展。

建设银行福建省分行把“技术硬实力”转化为“融

资信用额”,根据其国家级专精特新“小巨人”企业、高新技术企业等身份,发放1000万元绿色贷款,并享受LPR报价利率基础上再降低30个基点的优惠,让企业向绿色低碳发展迈出新步伐。

在建行的绿色融资名单中,类似中琉科技的企业不止一家。无论是满足福州万德电气有限公司的高效节能电机生产、研发

需要,还是帮助福建金源纺织有限公司,积极推进数字化智能改造,实现绿色增效持续发展,建设银行福建省分行都坚持与绿色实体共生共荣,助力福建绿色发展。

一组数据充分展现了建设银行福建省分行为绿色金融注入的金融力量。截至2023年11月,该行绿色贷款余额超700亿元,较年初新增205亿元,增速41.16%。

绿色金融提质增效的背后,是建行福建省分行主动融入福建绿色生态文明建设的生态实践。

近年来,建设银行福建省分行全面贯彻落实党的二十大精神,在服务实体经济中坚持绿色发展,全力争优、争先、争效,倡导绿色运营的同时,深刻把握“四下基层”的思想内涵和精

髓要义、时代价值;发挥绿色金融支持碳达峰、碳中和作用,围绕清洁能源、绿色建筑、节能环保、生态治理等领域,结合“我为群众办实事”“普百业·惠万企”等活动,走进绿色建筑科技产业园、循环经济生态园区等绿色园区,普及绿色金融政策,对接企业金融需求。

建行通过入企走

访、专题调研、座谈交流等多种形式,了解基层工作痛点难点和企业群众“急难愁盼”,通过绿色信贷认定质量排查,上线绿色金融综合管理数字化平台、创新绿色金融产品等各项举措,提升绿色金融服务质效,推动绿色金融切实服务于绿色、低碳、循环经济,以新金融服务书写美丽福建新画卷。

丰富网点“惠老”服务、创新养老特色产品、科技赋能“智慧助老”……建设银行福建省分行聚焦养老服务、养老生活、养老消费等场景,提升服务能级,以“适老化”书写“养老金融”大文章,助力老年群体“养老”变“享老”。

适老多一步 温暖多一度

建设银行福建省分行用“新”书写“养老金融”大文章

从家乡话到趣课堂 智慧助老新互动

“俚修昧办虾米亚木?(闽南语:您要办理什么业务?)”在福建晋江磁灶镇,刚接通95533“在线金融”热线的蔡老伯,便听到熟悉的家乡话。

结合福建地域特色,建设银行福建省分行适配属地化“闽南语”专线,由专席人员为闽南地区有需求的

老年客户提供闽南语服务,提供“一语直达”、“一键直达”的老年客户人工服务快捷入口,提升人工服务优先级,简化人工服务业务流程。

老年人是数字时代的“慢跑者”。从打造适老手机银行APP,让老年人乐享建行服务“自助餐”,到智慧

柜员机引入“关爱模式”,提供包括“放大镜”“小喇叭”等适老服务功能菜单,再到智慧柜员机等自助渠道新增“大字体模式”,让查余额、取款、存款等常用功能“一目了然”……金融科技的支持下,建设银行福建省分行推进智能设备适老化改造,助力老年客户跨越

“数字鸿沟”。

此外,建设银行福建省分行还积极联动社区、老年大学、养老机构等单位,制作线上微课,开展“智慧助老”科普活动,为老年人普及智能机具使用、智慧医疗、网购等常识,让老年人能用、会用、敢用、爱用数字化服务。

从多元化到便利化 专属惠老“新花样”

福建省某健康养老公司作为福建知名的养老综合服务机构,在福州地区运营7家养老机构共计1500余张床位,近期公司拟对养老公寓升级优化,流动资金一时吃紧。分行了解到这一情况后,迅速组织客户经

理上门对接,为企业及时提供了纯信用的普惠养老贷款。

聚焦养老产业链,建设银行福建省分行加强与民政部门的信息沟通,通过专项融资、普惠养老贷款、企业年金等多元化产品,精准

对接大健康项目、养老企业的融资需求。

在提升个人养老客群服务体系方面,建设银行福建省分行创新推出“金融+非金融”一站式“欢孝”适老服务,包括专属储蓄、养老保障等金融“套餐”,延展养

老财富管理,满足多元化养老投资需求;推广个人养老金数字化、全渠道开户,普及个人养老金业务的知识;主动对接“长者食堂”,推出建行生活消费券、龙支付满减立减等福利,让养老生活更实惠。



建行网点备有老花镜、血压计等老年人常用用品,图为建行员工在帮助顾客测血压

从迎进来送到家 暖心护老新体验

“这里可以喝水看书,还给我们老年人专门准备了老花镜、血压计,建行工作人员又特别暖心。”80多岁的陈大爷的子女不在身边,一人独居福州,每周出门“遛弯”都会习惯到网点坐坐。

从进门时主动搀扶和亲切问候,到大堂内耐心解释和引导的“陪伴式”服务,再到设立“银发窗口”、绿色通道,提供轮椅、血压测试仪等“加温式”举措……建设银行福建省分行优化传统柜面服务,因地制宜将“银发元素”融入网点建设,让老年客户更

有亲切感。普惠上门,文化到家。针对出行不便、留守老人等特殊的老年客群,建设银行福建省分行利用龙易行、E动终端等设备上门服务,让老年人足不出户办理开户、转账等金融服务;同时携手青年志愿者协会、团委、行业协会及周边社区,向老年客群发出“过节邀请”,组织开展“元宵做花灯”“重阳话桑榆”等文化惠老活动,让老年客户在热气腾腾的元宵、祝福满满的福袋等节日仪式中,感受文化之美、共享金融之美。